ESERCIZI SULLE PROPRIETA’ DELLE FUNZIONI

Esercizio 1: Date le funzioni

f(x)=x2+ 1 g(x)= % h(X)= In(4—2x)

determinare

1. ildominiodif,ged h;

2. I’immagine di f;

3. le inverse di f e di h, se esistono;

4. quando possibile, la funzione composta f - g.

Esercizio 2: Date le funzioni

X 1 5 ax
f(x)=3-— X)==¢e
(%) 5 900 =

determinare:

1. il dominiodifeq;

2. 'immagine di fe g;

3. dove esistono, 1 °9 ¢ 9° T

4. se esistono, le inverse di f e g (compresi dominio e codominio).

Esercizio 3: Date le funzioni
f(x)=5x—3 g(x) =1+ 4x?> h(x) =In(2 — x? = X)

determinare:

1. ildominiodif,geh;

2. I'immagine di fe g;

3. dove esistono, f oh e ho f;
4. se esistono, le inverse di fedig.

Esercizio 4: Date le funzioni

e2x

f(x)=2"-1 g(x) =x>-1 h(x) = n6x+D)

1. determinare il dominio di f, g e h;

2. determinare I’immagine di fe g;

3. dopo aver stabilito le condizioni di esistenza, calcolare fog;

4. determinare, se esistono, I’inversa di f e di g (calcolando anche il dominio e I’immagine).

Esercizio 5: Date le funzioni



X 2
f(x)=3In| — [+1 -_=
(x) n(4J+ 9(x) v
Determinare:
1. ildominiodifeg;
2. I'immagine di fe g;
3. lafunzione fog;
4. il dominio, I’'immagine ¢ la formula di ™ (se esiste);
5. lafunzione g e continua in x, =0? Perché?
Esercizio 6: Date le funzioni
1
f(x)= T3 dx 9(x) =3[In(x) 1]
+ 4x
Determinare:
1. il dominiodifeq;
2. 'immagine di fe g;
3. lafunzione go f;
4. il dominio, I’'immagine e la formula di g™ (Se esiste);
5. la funzione f é continua in x, =1? Perché?
Esercizio 7: Date le funzioni
— 2
f(x)=1-e*t =
(x)=1-e 900 =~7—,
Determinare:
1. il dominiodifeg;
2. I’'immagine di f’;
3. le funzioni fog e gof;
4. il dominio, I’immagine ¢ la formula di f* (Se esiste);
5. lafunzione g e continua in x, =-2? Perché?
Esercizio 8: Date le funzioni
X2 =
f(x)= g(x) = 2x*
2+X

Determinare:

1. il dominiodi feg;

2. ’'immagine di g;

3. lefunzioni fog e gof;



4. il dominio, I’immagine ¢ la formula di g™ (Se esiste);
5. la funzione f é continua in x, = 0? Perché?

Esercizio 9: Date le funzioni

f(x)=3"+1 g(x) =3—x? h(x):M
X+5
1. determinare il dominio di f, g e h;
2. determinare I’immagine di fe g;
3. dopo aver stabilito le condizioni di esistenza, calcolare fog;
4. determinare, se esistono, I’inversa di f e di g (calcolando anche il dominio e I’immagine);
5. calcolare le derivate di f, g ed h.

Esercizio 10: Date le funzioni

f(x)=x*+2 g(x) = — h(x) = In[%j
5-4x e
determinare il dominio di f, g e h;
determinare I’immagine di f e g;
dopo aver stabilito le condizioni di esistenza, calcolare fog;
determinare, se esistono, I’inversa di f e di g (calcolando anche il dominio e I’immagine);
calcolare le derivate di f, g ed h.

Ok owdE

Esercizio 11: Date le funzioni

) 1 e*
f(x)=4-x g(x)_m h(x)_In(“eX]
determinare il dominio di f, g e h;
determinare I’immagine di f e g;
dopo aver stabilito le condizioni di esistenza, calcolare fog;
determinare, se esistono, I’inversa di f e di g (calcolando anche il dominio e ’'immagine);
calcolare le derivate di f, g ed h.

s E

Esercizio 12: Date le funzioni
f (x) =6 — 3x g(x) =1—5x? h(x) = In(x — x?)

determinare:

1. ildominiodif,geh;

2. I'immagine di fe g;

3. seesistono, foh e hof;

4. se esistono, le inverse di f e di g.



Esercizio 13: Date le funzioni

1
x2 +1

f(x)=2-4x g(x) = h(x) = In(x? —1)+1

determinare il dominio di f, g e h;

determinare I’immagine di f, g ¢ h;

dopo aver stabilito le condizioni di esistenza, calcolare fog;

determinare, se esiste, I’inversa di f (calcolandone anche il dominio e I’immagine);
la funzione f e continua nel punto x, = 2? Perché?

O 0dE

Esercizio 14: Date le funzioni

f(x):B—X—l2 g(x):§x+1 h(x) =2—-log(2-x)

determinare il dominio di f, g e h;

determinare I’immagine di f, g € h;

dopo aver stabilito le condizioni di esistenza, calcolare goh;
determinare, se esiste, I’inversa di f;

la funzione f e continua nel punto x, =0? Perché?

AN

Esercizio 15: Date le funzioni

1

1 1 1
f X =4X—— X :——1 h X :26X+1

determinare il dominio di f, g e h;

determinare I’immagine di f, g € h;

dopo aver stabilito le condizioni di esistenza, calcolare f oh;

determinare, se esiste, I’inversa di f (calcolandone anche il dominio e ’'immagine);
la funzione g é continua nel punto x, =07 Perché?

a0 E

Esercizio 16: Date le funzioni

x> -1
X+4

f(x)=$ g(x)=2-e* h(x) =

determinare il dominio di f, di g e di h;

determinare I’immagine di f e di g;

calcolare, dove esiste, fog;

determinare, se esiste, I’inversa di g (calcolandone anche il dominio e I’'immagine);
determinare gli eventuali asintoti di h.

O 0dE



Esercizio 17: Date le funzioni

3x?
X+1

f(x) =ﬁ 9(x) = 2o h(x) =

determinare il dominio di f, di g e di h;

determinare I’immagine di f e di g;

calcolare, dove esiste, fog;

determinare, se esiste, I’inversa di g (calcolandone anche il dominio e I’immagine);
determinare gli eventuali asintoti di h.

bk owdE

Esercizio 18: Date le funzioni

f(x) =1—Xi_1 g(X) =1+In(2x-5) h(x) =

X2

1. determinare il dominio di f, di g e di h;

2. determinare I’immagine di fe di g;

3. calcolare, dove esiste, go f;

4. determinare, se esiste, I’inversa di g (calcolandone anche il dominio e I’immagine);
5. determinare gli eventuali asintoti di h.

Esercizio 19: Date le funzioni

2X 2 2X+3
) a-x " 9() In(x — 2) () x> +x-2

determinare il dominio di f, di g e di h;

determinare I’immagine di fe di g;

calcolare, dove esiste, go f ;

determinare, se esiste, I’inversa di g (calcolandone anche il dominio e ’'immagine);
determinare gli eventuali asintoti di h.

Ok e

Esercizio 20: Date le funzioni

1 x* —3x+1
f(x) = —In| —|-1 _ X TeRS
o x? -4 90 n(l— j h(x) X% +X—6
1. determinare il dominio di f, di g e di h;
2. determinare I’immagine di fe di g;

3. determinare, se esistono, I’inversa di f e di g (calcolandone eventualmente anche il
dominio e ’immagine);
4. determinare gli eventuali asintoti di h.

Esercizio 21: Date le funzioni



X+1

fu)=;§2—1 () =—In(2+x?) |um=(%T*

determinare il dominio di f, di g e di h;

determinare I’immagine di f e di g;

calcolarego f ;

determinare, se esiste, I’inversa di g (calcolandone anche il dominio e I’immagine);
calcolare il lim h(x).

x—1*

ok

Esercizio 22: Date le funzioni

T p— uy4%é+ij n(x) = e
3 3x+2 9= X -

determinare il dominio di f, di g e di h;

determinare I’immagine di fe di g;

calcolare fog;

determinare, se esiste, I’inversa di g (calcolandone anche il dominio e I’immagine);
calcolare il 'LT h(x).

AN

Esercizio 23: Date le funzioni

3x+1

g&)=k{2+§j h(x) = ex

X
3X+2

H@=%—

determinare il dominio di f, di g e di h;

determinare I’immagine di fe di g;

calcolare fog;

determinare, se esiste, I’inversa di g (calcolandone anche il dominio e I’'immagine);
calcolare il 'LT h(x).

AN

Esercizio 24: Date le funzioni

5 3X+2 gt
f(X)=—— X) = h(x) =2
(0= 90 =" (0=2 55

determinare il dominio di f, di g e di h;

determinare I’immagine di f e di h;

calcolare go f ;

determinare, se esiste, I’inversa di h (calcolandone anche il dominio e I’immagine);
calcolare il 'LT g(x).

ks e

Esercizio 25: Date le funzioni



1 1 x> -1
x? +1 9(x) In(x +3) 0 X% — X

f(x) =

=

determinare il dominio di f, di g e di h;

determinare I’immagine di f e di g;

3. determinare, se esiste, I’inversa di f (calcolandone eventualmente anche il dominio e
I’immagine);

4. calcolare go f;

5. calcolare il lim h(x).

N

Esercizio 26: Date le funzioni

X+3
X2 +4x+3

2
4—x?

f(x)=

g(x) = In(xij h(x) =

=

determinare il dominio di f, di g e di h;

determinare I’immagine di fe di g;

3. determinare, se esiste, I’inversa di g (calcolandone eventualmente anche il dominio e
I’immagine);

4. calcolare go f;

5. calcolare il XILm3h(x).

N

Esercizio 27: Date le funzioni

1o =2‘% g(x) = In(1+2x) h(x) _X+3x-4

determinare il dominio di f, di g e di h;
calcolare fog e determinarne il dominio ¢ I’immagine;

> whE

determinare gli eventuali asintoti di h.
Esercizio 28: Date le funzioni

3x+1 h(x)=2x_3
2 X+1

f(x) =2In(5—2x) g(x) =

determinare il dominio di f, di g e di h;
calcolare fog e determinarne il dominio e I’immagine;

B whe

determinare gli eventuali asintoti di h.

Esercizio 29: Date le funzioni

esiste I’inversa di f og? Percheé? (se esiste si calcolino anche il dominio e I’immagine);

esiste I’inversa di f o g ? Perché? (se esiste si calcolino anche il dominio e ’'immagine);



2X—6

oX
f(0=-~ 900 =2-—— () =

ez 1 2 per x=3

per x=#3

1. determinare il dominio di f, di g e di h;

2. determinare I’immagine di fe di g;

3. calcolare foqg;

4, determinare, se esiste, I’inversa di g (calcolandone, eventualmente, anche i1l dominio e

I’immagine);

5. h é continua in x, =37 Perche?

Esercizio 30: Date le funzioni

o e

3X+5 per x<-1

F(x)=3- X g(x) =12 h(x) =
X+5 5
X°+3x+4per x>-1

determinare il dominio di f, di g e di h;

determinare I’immagine di fe di g;

calcolare fog;

determinare, se esiste, I’inversa di g (calcolandone, eventualmente, anche il dominio e
I’immagine);

h e continua in x, =-1? Perché?

Esercizio 31: Date le funzioni

N

4,
5. h e continua in Xo=0? Perché?

f(x)=2x"-1 g(x) =

h(x)={_xz x>0

1
In(x +6) e*-1 x<0
determinare il dominio di f, di g e di h;
calcolare go f ;
esistono I’inversa di f e I’inversa di g? Perché? (se esistono, se ne calcoli la formula ed il
corrispondente dominio);
determinare gli eventuali asintoti di g;

Esercizio 32: Date le funzioni

1.
2.

Xx—1 1 Xx+3 x<1
f(x)=In—= g(x)=—+1 h(x)=1 !
2X X ex  x2>1

determinare il dominio di f, di g e di h;
calcolare fog;



w

g é una funzione pari? Perché?

4. esiste I’inversa di g? Perché? (se esiste, se ne calcoli la formula ed il corrispondente
dominio);

determinare gli eventuali asintoti di f;

6. h e continua in Xo=1? Perché?

o

Esercizio 33: Date le funzioni

1 (logx)® —1per x>1
g(x)=1-e h(x) =

(}O

fx)=—
- 1-2x per x<1

1. determinare il dominio di f, digedi h;

calcolare fog;

3. esistono I'inversa di f e I’inversa di g? Perché? (se esistono, se ne calcoli la formula ed il
corrispondente dominio);

determinare gli eventuali asintoti di f;

h e continua in x, =17 Perché?

N

o~

Esercizio 34: Date le funzioni

x> —2x per x>0
2x° -1 P

f)=e"" g(x) = h(x) =

log(x*+1) per x<0

determinare il dominio di f, di g e di h;

calcolare go f ;

esiste I’inversa di f? Perché? (se esiste, si calcoli anche il corrispondente dominio);
determinare gli eventuali asintoti di g;

h e continua in x, =07? Perché?

A



